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SISTEMA SOLAR E EXOPLANETAS

NOME: P BARIYTO

VERDADEIRO OU FALSO (2 pontos)

)
.

(V) Os planos das 6rbitas da maioria dos planetas principais do nosso sistema solar estiio

aproximadamente no mesmo plano da ecliptica.

2. (F) No nosso sistema solar, os maiores planetas tem as mais altas densidades.

3. (V') Vénus e Merciirio tem velocidades de rotagio maiores do que a da Terra.

4. () No nosso sistema solar, todos os planetas tem Lua.

5. (F) No nosso sistema solar, todos os planetas rotam em torno de seu eixo no mesmo sentido.

6. (V) Todos os planetas jovianos possuem anéis.

7. (V) Planetas andes sio corpos celestes que niio sio dominantes na sua orbita.

8. (/) O planeta anéo Ceres pertence ao cinturio de asteroides.

9. (l ) No nosso sistema solar, a maior parte das luas orbitam no mesmo sentido da orbita dos
planetas em torno do sol.

10. (F) Um exemplo de objetos transnetunianos sdo os pertencentes ao cinturio de asteroides.

11. () A sonda espacial Voyager 1 lancada em 1977 ji4 comprovou a existéncia da nuvem de Oort.

12. (¥ ) Na formagio do nosso sistema solar, o tempo desde a contracio da nuvem de gis até
formacio do protosol é em torno de 1 século.

13. (/) Usando o modelo padrio de formacio do sistema solar, deve-se usar também a possibilidade
de eventos randomicos para explicar a posigiio do eixo de rotagio de Urano, por exemplo.

14. (£ ) Um planeta na zona habitavel significa que tem oxigénio em sua atmosfera.

PREENCHER O QUE FALTA (3 pontos)

1. O CiNTUEhe PE PITERDIDES ¢ formado por pequenos corpos que giram ao redor do Sol
entre as orbitas de Marte e Jupiter.
Os planetas internos Mercurlo, Vénus, Terra e Marte sdo conhecidos como planetas
Rocwosos
3. Dentre os 8 planetas o de maior excentricidade orbital ¢ _MERCUR O
4. Asteroides possuem uma composicio quimica semelhante a de planetas _TCZCESTRES
(jovianos ou terrestres?).

5. Os  objetos pertencentes ao cinturio de Kuiper sio formados por
HMATELI ALS VOLATEIS CON & ELADOS

-

6. Os dois maiores objetos transnetunianos sfio os planetas andes _ 'L UTAD e_£gRIS

7. Sedna ¢ um planeta ando que talvez pertencad _NUVEN D& oo

8. Dysnomia é uma __L-UP de _E2(S

9. Os planetas andes possuem demnsidade __MAIOR (menor/maior) do que os planetas
gaso0sos.

10. Os cometas possuem trés partes principais: _V O CL cO , CoOwWA e _CAUDR

11. Acomposu;ioqmmlcadoscometase MiSTURA D ACnUPr GASES CONGELADDYDS
< Pargiclups De Pocike

12. Os cometas de CO &) O  periodo sio aqueles provenientes do cinturio de Kuiper.




13. A cauda de fons de um cometa surge pela__(NTCRACAS T VIATERIAL T CONETA

cott O VENTD Sop& ’ :

14. A medida que uma nuvem de gas rotante colapsa, a sua velocidade de rotagio aumenta por
ConSERVACAO DE MoRENTot ANG LA,

15. A medida que uma nuvem de gas rotante colapsa, podera tomar a forma de um disco. Isto
significa que o colapso ¢ mais ripido na direcdo VYA RALELA _ ao eixo de rotacio da nuvem,
pois [} FORCA CEMRIEUGA SE oPSE pO COLATS O NA- (2SGd Ro

P ERAPCND i LULAR. AO EIXC DE RSTACAO, .
16.0  resfriamento de uma nuvem de gis se da pela presenca de
POC 1 RA (NTCGLESTERR | HETAIS '

17. Uma nuvem de gis resfria através de emissdo de radiagiono | NFREVER MELBD

18. As teorias da CONT(ALAD N EBULAR e _CONDCSACAD
tentam explicar as caracteristicas do %gsso sistema solar. '

19. Observando a figura do slide 28,”a maior parte dos exoplanetas oficiais parecem ser

MASSIVOS & FRI16S (massivos/leves e frios/quentes).
20. A zona habitivel de uma estrela duas vezes mais massiva do que o Sol estd na distincia de
N UA da estrela.

PROBLEMAS (5 pontos)

1) A maior aproximacio de um asteroide do Sol (periélio) é de 2 UA, e a sua maior distincia (afélio)
é de 4 UA. Qual o semi-eixo maior em UA, periodo (anos terrestres) e excentricidade de sua
orbita?

2) O cometa Halley tem um periodo orbital de 76 anos, e seu afélio é de 35,3 UA. Quanto o cometa
chegara préximo ao Sol? Como isso se compara a distincia da Terra ao Sol? Qual é a sua
excentricidade orbital?

3) Um planeta tipo Jupiter quente orbita uma estrela de massa 0,5Me com um periodo de 4 dias.
Qual a sua distincia da estrela em UA?

4) Estime o limite de massa inferior do planeta (em unidades de massa de Jupiter) que orbita em
torno da estrela 51 Pegasi do slide 19 . (constantes: G=6,67x10""m’/kg.s* , 1Me~1,99x10° kg,
1M,up~0,001 Mo.)

5) Estime o limite de massa inferior do planeta (em massas da Terra Me) que foi encontrado
orbitando a estrela Proxima Centauri, que é uma ani vermelha de massa 0,12Me. Considerar
o periodo orbital do planeta e a variacdo na velocidade radial da estrela (componente da
velocidade orbital) dados no grafico do ultimo slide. (constante: 1Me=332.800 Ma)
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